

三分一民眾希望彈劾小馬與莎拉

逾半人支持麗妮當總統 25%選擇蔡啟文

本報訊：市場調研機構Tangere發布的最新非受委託民調結果顯示，約三分之一的菲律賓民眾希望總統小馬科斯與副總統莎拉·杜特地同時被罷免職務。

該民調發現，33%的受訪者支持彈劾這兩名官員，其中多數人曾是小馬科斯－杜特地「團結團隊」的支持者。Tangere表示，這些受訪者對正副總統之間日益加深的政治裂痕感到失望。

民調顯示，若正副總統職位同時空缺，超過半數的受訪者傾向由前副總統麗尼·羅貝

禮多（Leni Robredo）擔任臨時總統，約四分之一的受訪者則支持仙棉訖集團董事長兼首席執行官蔡啟文（Ramon Ang）出任該職。

民調結果顯示，受訪者對彈劾小馬科斯總統的支持度高於對彈劾副總統杜特地的支持度，約68%的受訪者支持推動彈劾總統的相關行動，而支持彈劾杜特地的受訪者佔比為42%。

彈劾總統的支持率在棉蘭佬島地區，以及2022年大選中支持副總統杜特地的選民群體中最高。民調指出，儘管小馬科斯在北呂

宋與中部仍保有相對穩定的支持率，但棉蘭佬島地區對其的不滿情緒與罷免呼聲最為強烈。

與此相反，彈劾副總統杜特地的呼聲則集中在呂宋島南部、北部及中部地區。Tangere表示，支持彈劾杜特地的聲音，主要來自上屆總統大選中支持小馬科斯或羅貝禮多的選民群體。

該民調還發現，若副總統杜特地被罷免，超過半數的受訪者認為總統小馬科斯應任命羅貝禮多為副總統接任者。

黎拉羅沙生日聲明： 「始終保持尊嚴」

本報訊：參議員黎拉羅沙（Ronald "Bato" Dela Rosa）1月21日在迎來64歲生日當天打破沉默並發表聲明，坦言自己目前仍處於「等待」的狀態。

黎拉羅沙在聲明中表示：「我在等待，等待一場真正追求正義的行動出現並展開，而非如今這場由外人操弄的虛假威脅——這些人從不了解、也永遠無法了解我們，更不可能成為我們的一份子。」

他補充：「如果確實有針對我的相關案件，我願意等待一個合適的時機，確保自己能以菲律賓人的身份，在菲律賓民眾面前直面這些指控。倘若我輕易允許自己被外國人與外國法院逮捕和審判，彷彿就是漠視了我們的英雄與軍人，為捍衛國家主權所做出的奮鬥。」

黎拉羅沙自2025年11月11日起，便未再出席參議院的任何會議。

他的缺席始於監察署署長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）披露，國際刑事法院就杜特地政府時期的血腥禁毒戰，已對他發出了逮捕令。

當時，黎拉羅沙擔任菲國警總監，同時也是這場禁毒行動的主要執行者。

與此同時，前總統杜特地因被控反人類罪，已由國際刑事法院發出逮捕令並實施逮捕，目前被羈押於荷蘭海牙。

面對傳聞中的國際刑事法院逮捕令，黎拉羅沙表示，自己始終保持「耐心、冷靜且有尊嚴的態度」。

他說：「對於那些急不可耐、缺乏耐心的人，不妨反思自身的立場。問問自己：為何如此熱衷於將菲律賓同胞交給外國勢力？你們的道德底線何在？為何會第一個為國家主權的崩潰拍手叫好？我也在等待，等待你們的回心轉意。」

那麼黎拉羅沙的生日願望是什麼？他表示，自己的願望是看到菲律賓重拾「真正的國家主體地位」。

他接著說：「要求必須在本國的土地上、由本國的法院來伸張正義；一個能讓我們身為菲律賓人，昂首挺胸、驕傲站立的正義體系。不多不少，僅此而已。」

政治犯團體斥監獄 給黎未惹特權待遇

本報訊：兄弟組織（政治犯支持組織）1月21日發表聲明表示，黎未惹目前的羈押安排釋放出一個「危險信號」，也就是法律會為權貴「妥協讓步」。

此前，監獄管理局曾表示，將把黎未惹安置在一間面積47平方米、設計容納10名被羈押人員的囚室，該囚室配有獨立衛浴。

儘管監獄管理局堅稱並未給予黎未惹特殊待遇，但兄弟組織將其羈押條件，與其他被剝奪自由者所承受的「擁擠且不人道」的環境形成鮮明對比。

兄弟組織發言人菲德斯·林（Fides Lim, 音）表示：「在艱苦的監獄環境中，黎未惹的羈押區域無疑屬於囚犯中的特權待遇，這是基於特權的羈押，而非依法羈押。」

她補充：「貪腐分子的處境實際上備受照顧，甚至能獲得床墊，而窮人與政治犯卻要在最不人道的環境中，忍受擁擠的監獄生活。」

兄弟組織重申，呼籲改善全國被剝奪自由者的羈押條件，並指出菲律賓監獄的擁擠率已超過300%，導致囚犯被迫在衛生惡劣的環境中生活，並且面臨食物與飲用水的不合理限制。

該組織還表示，政治犯及其他被剝奪自由者的權益常被忽視。

他們不僅被拒絕醫療轉院，還被切斷與辯護律師的聯繫。

兄弟組織強調，僅靠口頭保證，無法確保法律面前人人平等。

菲德斯·林稱：「平等的正義，意味著平等的羈押條件。黎未惹及其他涉貪被告，應與其他人一樣，被關押在相同的普通、擁擠牢房中。」

她補充：「他們身為政府官員，並且屬積犯，這讓其罪行更加惡劣。他們理應承擔法律的全部懲罰，而非享受特殊待遇。」

此前，內政部部長黎慕惹（Jonvic Remulla）已向公眾保證，黎未惹於週一在計順市克楠美軍營自首後，當局不會為其提供任何特殊待遇。

黎未惹目前被臨時羈押在計順市監獄，並已為他所涉指控繳納9萬披索保證金。

這名前參議員因涉武六干省一宗造價9280萬披索的虛構防洪工程貪腐案，正面臨挪用公款的相關指控。



查理·「阿東」·洪的律師於週二將這位鬥雞大王所持有的槍支，提交至萬達俞央市警局。此舉是在菲國警因其涉嫌參與鬥雞愛好者失蹤案而對其發出逮捕令後，撤銷其槍支牌照後進行。

菲去年入境遊客648萬 旅遊部訂今年更高目標

本報訊：旅遊部長弗拉斯科（Christina Frasco）1月21日，在馬尼拉一場記者會上公佈政府2026年旅遊發展規劃，目標突破2025年錄得的648萬外國遊客與歸國菲僑遊客人次。

旅遊部的重點包括穩固旅遊業相關生產、完善旅遊基礎設施，以及強化國際合作與旅遊相關活動舉辦。

弗拉斯科強調，旅遊業仍是菲律賓經濟的核心增長動力，並指出旅遊部去年錄得國內旅遊出行達1.34億人次，為約1640萬旅遊從業員的生計提供支撐。她呼籲菲律賓民眾繼續支持本地旅遊業發展。

她表示：「考慮到旅遊業的從業規模，以及眾多中小企業的生存依賴旅遊業的發展，這一產業的繁榮確實能為同胞帶來實質幫助。」

在基礎設施完善方面，弗拉斯科列舉多項持續推進的工程，包括菲國國內與國際機場的升級改造、旅遊休憩區的建設、全國首

個旅遊援助呼叫中心的設立，以及醫療旅遊專屬禮賓服務的推出。

弗拉斯科同時透露，當前菲律賓的旅遊基礎設施水平，在全球117個經濟體中排名第69位。

她說：「我們仍有很大的提升空間，但完善這些設施需要充足的資金支持。」

旅遊部也重點介紹多項旨在提振入境遊客人次的國際推廣舉措，包括定於1月28日至30日在宿務省墨丹島舉辦的東盟旅遊論壇，以及菲律賓首次舉辦的世界女子網球協會賽事——這也是菲國舉辦的首項國際網球錦標賽，預計兩項活動均將吸引更多外國遊客到訪。

隨著菲律賓近期對中國公民免簽政策的落實，弗拉斯科對入境遊客人次的增長持樂觀態度，尤其看好中國市場的潛力。她還提及印度市場出現的相似增長趨勢，在菲律賓實施入境手續簡化措施後，印度遊客入境人數錄得21%的增幅。

國內外已收養逾2000兒童

本報訊：國家兒童照護管理局週三表示，已有超過2,000名菲律賓兒童被菲律賓國內及國外的父母收養。

在「新菲律賓濱」簡報會上，國家兒童照護管理局負責營運與服務的助理部長羅威娜·馬加林達（Rowena Macalintal）表示，在5,685名兒童中，有1,655名在菲律賓國內找到新家，481名在菲律賓境外找到新家庭。

馬加林達表示：「國家兒童照護管理局為5,685名菲律賓兒童提供了各項服務，其中近2,000名已獲安置收養——1,655名通過國內行政收養程序被收養，481名兒童被送往國外進行跨國收養；他們已取得最終收養判決。」

同時，另有近2,000名兒童透過我們的寄養照顧計畫，在替代性兒童照護中獲得協助與服務。」國家兒童照護管理局於2022年根據第11642號共和國法令（即《國內行政收養與替代性兒童照護法》）成立。

該機構是社會福利部轄下的一個準司法機構，對所有國內及國際收養程序、寄養照顧及替代性兒童照護安排擁有唯一且主要的管轄權。

與此同時，國家兒童照護管理局鼓勵公

眾考慮成為被遺棄、受虐或非自願安置兒童的收養家庭或寄養家庭。

馬加林達說：「如果他們正在尋找一種對社會和兒童具有慈善意義的高尚行為，他們可以成為收養家庭、寄養家庭，也可以成為國家兒童照護管理局推廣各項計畫的合作夥伴，這些計畫旨在幫助被遺棄、受虐或遭忽視的兒童；孤兒與棄嬰；非自願安置或被迫放棄的兒童；以及缺乏父母照護或面臨失去父母照護風險的兒童。」

她補充道：「一旦他們被評估符合收養資格，我們就會為他們尋找一個願意照顧、疼愛他們並讓他們真正融入的家庭。」

該機構表示，其職責包括對社會工作機構的收養及替代性兒童照護計畫進行認證與核准。

馬加林達表示：「但現在，如果您是菲律賓境內為兒童提供24/7住宿照護的機構，您必須獲得收養及替代性兒童照護計畫與服務的認證。這會帶來什麼影響和意義？一旦他們獲得認證，我們就能確保在任何時候，由他們照護的兒童——如果失去父母且經評估符合收養資格——都能立即獲得安排。」

羅麻禮斯陣營否認證人指控

本報訊：前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）的陣營，將兩名目擊者1月19日在參議院藍帶委員會聽證會上作出的指控，稱為「在邏輯與現實層面均絕無可能」。

羅麻禮斯的代理律師暨發言人阿德·法哈多（Ade Fajardo）表示，這些證人的陳述，經不起宣誓證詞的推敲，且沒有任何書面證據作為支持。

本次聽證會由參議院副議長、藍帶委員

會主席輒遜（Panfilo "Ping" Lacson）主持，聽證會深入調查了防洪工程貪腐醜聞的核心細節。

法哈多指出，身為防洪工程弊案關鍵人物的承包商帕西菲科·「柯利」·迪斯卡亞，已在宣誓作證時明確表示，自己從未進入過馬加智市南福布斯公園。這一證詞直接推翻了化名叫「喬伊」與「瑪麗」的兩名目擊者有關迪斯卡亞曾在該豪宅內接觸過任何人或下達任何指示的說法。

律師向警方繳交 洪阿東5支槍械

本報訊：因涉及多名鬥雞人失蹤案遭發出逮捕令的富商洪阿東（Charlie "Atong" Ang）於週二向萬達俞央市警局繳交其名下的5把槍。

洪阿東的律師此次繳交的槍械如下：一把5.56口徑Colt步槍，配2個彈匣及59發子彈。

一把9毫米Glock手槍，配3個長彈匣、3個普通彈匣及85發子彈。

一把9毫米SIG Sauer手槍，配2個彈匣及28發子彈。

一把點38口徑Smith and Wesson左輪手槍，配轉輪彈倉、2盒子彈且每盒各50發。

一把9毫米手槍，配彈匣及子彈。

上述槍械由萬達俞央市警局第六分局局長蒙塞拉特警官（Danilo Monserrat Jr.）接領。

此次槍械繳交，是為遵守菲國警發布的撤銷洪阿東槍牌的相關命令。

與此同時，菲國警槍支與爆炸物管理辦公室代理主任馬納拉德（Jose Manalad）表示，據報洪阿東另有1把槍目前處於失蹤狀態。

馬納拉德向記者表示：「律師共繳交5把槍，據他稱另有1把槍已遺失，並要求將該槍械登記為遺失狀態。」

他補充，這些槍械目前將由萬達俞央市警局保管，除非被移交至菲國警槍支與爆炸物管理辦公室的物料負責官員處。

馬納拉德稱：「目前槍械由萬達俞央市警局暫管，除非警方將其移交至槍支與爆炸物管理辦公室的物料負責官員。」

菲國警總監指無證據顯示 警察協助洪阿東規避逮捕

本報訊：菲國警代總監納塔斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）1月21日表示，目前無任何證據證明遭通緝商人洪阿東（Charlie "Atong" Ang）在警方人員的協助下規避逮捕。

納塔斯在聲明中稱：「我方人員不會因這些毫無根據的指控而分心，任何對我方提出此類指控的人皆拿不出相關證據。」

這份聲明的發布源於有報導指出洪阿東在與其關聯的警員協助下躲避當局追捕。

納塔斯表示：「我方高度重視所有涉及菲國警廉潔性的相關指控。」

「我方將核實指控並立即採取行動，以此作為維繫菲律賓民眾對警隊的信任與信心的努力之一。」

他同時斥責有關警方為獨吞懸賞捉拿洪阿東的1000萬披索獎金，而隱瞞其下落的相關情報之說法，認為該言論毫無根據。

他重申，協助通緝犯的行為存在法律後果，並強調警方人員及政府公職人員若涉此事，將面臨更嚴重的懲處。

洪阿東因涉多起與失蹤鬥雞人相關的綁架指控，目前已被法院發出多張逮捕令。

倉庫查獲未註冊飲品

5名中國公民被拘捕

本報訊：菲國警表示，警方於週一在邦邦牙省仙西蒙市一處倉庫執法，逮捕5名中國公民，並查獲價值逾160萬披索的未註冊能量飲料與巧克力牛奶飲品。

菲國警在聲明中指出，上述外籍人士因涉嫌非法生產並銷售未在食藥署完成註冊的食品類產品遭逮捕。

警方同時查扣逾1000箱能量飲料、3000餘箱巧克力牛奶飲品，涉案貨物總價值達161.9萬披索。

菲國警稱，這些產品未完成食藥署註冊手續，對消費者存在潛在健康風險，查扣的未註冊飲品目前已被暫時保管，待相關法律程序推進後再作處置。

本次執法行動的開展，源於警方接獲線報，指當地存在大範圍銷售未註冊食品類產品的情況。菲國警表示，執法人員已核實，該倉庫涉嫌在未取得食藥署正規註冊的情況下，大規模從事食品生產活動。

另有一名涉該倉庫經營活動的相關人員目前仍在逃。

菲國警代總監納塔斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）表示：「警方的職責不僅是執法，更要守護每位菲律賓民眾的健康。我們絕不允許未註冊或存在安全隱患的產品流入社區。」納塔斯